

“孝善饺子宴 浓浓敬老情”暨送文化下乡活动启动

本报讯(通讯员 王晓新 记者 臧宾)吃饺子,看大戏,赏歌舞,话金秋,近日,在曹县青堌集镇复程社区文化广场,由曹县县委、县政府主办,曹县文化和旅游局,青堌集镇党委、政府承办的“孝善饺子宴,浓浓敬老情”曹县2020孝善敬老饺子宴暨送文化下乡活动启动仪式举行。

当天上午,艳阳高照,惠风和畅。社区中心文化广场50张圆桌及坐凳已由工作人员布置完毕。社区65岁以上老人在工作人员的带领下,按照事先编号陆续落座。9点整,孝善敬老饺子宴暨送文化下

乡活动启动仪式开始,来自社区及周边的文艺表演队为社区的老人们表演了精彩的舞蹈及歌曲演唱。

县委书记张乾山在启动仪式上代表县委、县政府,向全县父老乡亲以及在座的各位老人表达节日的问候和衷心的祝福,祝愿全县的老人们身体健康、万事如意。

张乾山指出,老年人是社会成员的重要组成部分,也是我们社会的宝贵财富。曹县能有今天良好的发展局面,离不开广大老人朋友的关心、支持和付出。乡村振兴,文明先行。孝道文化始终引领社会风

尚,成为社会主义核心价值观的重要内容。大力弘扬崇德向善、孝老、尊老、敬老、助老风尚,对于深化精神文明建设、践行社会主义核心价值观,培育乡风文明具有十分重要的意义。

张乾山强调,举办孝善敬老饺子宴暨送文化下乡活动,其目的就是要推动新时代文明实践活动深入开展,实现全县老人“老有所养、老有所依、老有所乐”的目标,进一步彰显爱老敬老的社会风尚。

文艺表演结束后,张乾山来到包饺子的凉棚下,在水管处洗过手后,和工

作人员一起动手擀面皮包饺子,他一边包,一边跟工作人员交流,谈笑风生,其场景气氛愉悦和谐,让人感觉跟过年一般。县委常委、宣传部部长张培生参加活动。

另据据悉,当天上午,青堌集镇中心敬老院、安蔡楼镇韩双楼行政村、大集镇西街社区等村镇为当地老人举办了饺子宴。据了解,“孝善饺子宴,浓浓敬老情”活动仪式启动后,全县各镇街,村(居、社区)通过饺子宴这种形式,开展爱老敬老活动,弘扬时代爱老敬老新风尚。



县委书记张乾山与工作人员一起包饺子,并参加饺子宴



孝善敬老饺子宴暨送文化下乡启动仪式文艺演出现场

为加强农村基层党组织建设工作队保驾护航

本报讯(通讯员 尹浩 徐震洲 记者 臧宾)为做好“加强农村基层党组织建设”工作队服务保障工作,目前曹县在完善服务体系、突出精准对接、强化问题整改3个方面聚力用力,以大量扎实有效的工作,为工作队下一步工作开展打下良好基础。

完善服务架构,构建“县委书记推动、领导小组负责、有关镇街主责”的协调服务架构体系。成立县委选派“加强农村基层党组织建设”工作队领导小组下设办公室,办公室下设5个组,细化责任,强化落实。20个人驻镇街同步成立联络服务办公室,为辖区工作队提供具体联络、协调等服务。

强化问题整改。建立“一周一碰头”机制,县领导小组办公室与县总队、镇街党(工)委与镇街小队和村工作组每周至少“碰头”一次,对小队、工作组反馈的问题,建立问题情况清单、办理情况清单、反馈情况清单“三张清单”,明确专人负责、限期办理,镇街党(工)委每周召开1次党政联席会议进行调度,对问题解决中存在的难点、堵点梳理解决。

突出精准对接。召开工作队工作推进会议3次,组织镇街完善工作队办公、居住、生活等条件。抽调56名镇村干部,联合驻镇小队、驻村工作组开展深度调研,确保队员们掌握一手资料、了解一线情况。



▲10月28日,曹县青菏办事处2020年度小学生队形队列比赛在汉江路小学操场举行,来自辖区14所小学的520名选手参加比赛,比赛分高年级、低年级两组分别进行。通过激烈角逐,最后评比出高、低年级第一名2名、第二名4名、第三名6名。比赛活动活跃了学生的文体生活,增强了学生体质,培养了学生的团队精神,促进学校各项管理规范、有序发展。

通讯员 臧怀生 记者 臧宾 摄

《民法典》宣传进校园

本报讯(通讯员 臧怀生)10月28日,曹县人民法院、曹县司法局、曹县青菏街道办事处深入曹县致远实验学校,集中开展《民法典》进校园普法宣传活动。曹县人民法院立案庭庭长、一级法官刘燕结合学生身边

发生的案例,就《民法典》中未成年人保护有关章节内容作了《拥抱<民法典>,保护青少年》的演讲,给学生上了一堂全面深入生动细致的普法教育课,受到该校3600余名师生的欢迎。

郓城县经济开发区——

践行“光盘行动”

节约蔚然成风

本报讯(记者 全志华)“不剩菜,不剩饭,勤俭节约,从餐桌上做起……”10月26日中午,正值郓城县经济开发区机关餐厅用餐高峰期,记者还未走进食堂,就听见广播里播放着“光盘行动”的倡议。走进食堂内,记者看到餐桌上放着文明就餐公约提示牌,前来就餐的机关工作人员有序排队,按需取食,用实际行动践行着“厉行节约、反对浪费”的文明倡议。

餐厅设立了“剩菜处”,剩菜量过半,厨师或服务员要负责。用餐接近尾声,记者只见剩菜处的桌子上放了几盘剩菜,这些剩菜将由负责的厨师、负责的点菜人员吃掉。

机关食堂厨师长马存峰介绍,该餐厅除了设置“剩菜处”,他们还适当对菜品份量进行了调整,把菜分成了正常份和小份。最近一周,在用餐人数基本持平的前提下,食材消耗量下降约13%,厨房垃圾减少20%左右。“人均浪费额下降了,营业额反而增加了,在我们这里,光盘行动已成为习惯。”马存峰说。

传授特色技能 助残障孩子成长

近日,在定陶区残联特殊教育学校,在特教老师的带领下,孩子们专心学习泥塑、陶艺、剪纸、手工制作等技术,老师教得认真,大家学得开心,好一番比学赶超的热闹场景。

在市残联的领导下,定陶区残联致力于发展特殊教育,以促进残障孩子康复、就业为出发点,不断完善泥塑、

剪纸、油画等特色技能课程,并带领教职工认真研发工笔画、版画、泥版画、超轻黏土、手工皂、刻瓷等特色技能课程,不但丰富了残障孩子在校期间的学习生活,增强他们的自信心和对生活的美好展望,而且让他们体验到自我价值,为将来走向社会自食其力打下基础。

记者 时苏建 摄影报道



▲特教老师打手语向孩子传授泥塑经验

►孩子跟特教老师学习制作香皂



手把手教孩子学习剪纸手艺

“矿泉水瓶和塑料袋是什么垃圾呢?”近日,在牡丹区都司镇垃圾分类宣传教育基地,志愿者正在为都司镇中心幼儿园的孩子们讲解垃圾分类的相关知识。活动现场,志愿者以寓教于乐的形式,让孩子们从小养成垃圾分类的习惯,明白垃圾分类对环境保护的重要意义,从侧面引导监督家庭成员垃圾处理行为。

记者 李若生 摄



孩子们正在制作陶艺作品